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ALAPVETŐ FOGALMAK
Telek (Htv. 52. § 16. pont): az épülettel, épületrésszel be nem épített földterület, ide nem értve

a) a belterületen fekvő termőföldet, feltéve, ha az tényleges mezőgazdasági művelés alatt áll,

b) a külterületen fekvő termőföldet,

c) a tanyát,

d) a közút területét,

e) a vasúti pályát, a vasúti pálya tartozékai által lefedett földterületet,

f) a temetőkről és a temetkezésről szóló törvény temető fogalma alá tartozó földterületet,

g) a halgazdálkodásról és a hal védelméről szóló törvény szerinti víztározó, bányató területét,

h) az erdőt,

i) az ingatlan-nyilvántartásban mocsárként nyilvántartott földterületet.
Mezőgazdasági művelés alatt álló belterületi telek (Htv. 52. § 15. pont): az az ingatlan,

a) amely az ingatlan-nyilvántartásban, 1 hektárt meg nem haladó nagyságú, művelés alól kivett területként szerepel, és

b) amelynek a teljes területét - a közüzemi szolgáltató által létesített, nem kizárólag a földterület közüzemi ellátását szolgáló vagy a növénytermesztést szolgáló műtárgy (pl. fúrt/ásott kút, üvegház, fóliasátor, szőlőkordon) által lefedett terület kivételével - az adóalany a naptári év egészében szántó, szőlő, kert vagy gyümölcsös művelési ágnak megfelelően műveli, és

c) amelyre nézve a b) pont szerinti feltétel teljesülését a telek fekvése szerint illetékes mezőgazdasági igazgatási szerv az adóalany naptári év június 9. és szeptember 30. között benyújtott kérelmére indult eljárás keretében megtartott helyszíni szemle alapján kiadott okirattal igazolja, és

d) amellyel határos területen létesített ivóvízvezetékre, szennyvízcsatorna-vezetékre és villamosenergia-vezetékre való csatlakozásra nincs lehetőség, vagy amelynek az adóalany - a mezőgazdasági, agrár-vidékfejlesztési, valamint halászati támogatásokhoz és egyéb intézkedésekhez kapcsolódó eljárás egyes kérdéseiről szóló törvény szerinti - jogszerű földhasználója és azt a tárgyévben az 1306/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendelet 72. cikk (1) bekezdése alapján, a 640/2014/EU felhatalmazáson alapuló bizottsági rendelet 11. cikke szerint benyújtott támogatási kérelmében kérelmezett, vagy nem kérelmezett mezőgazdasági területként jelöli meg.
Termőföld (Htv. 52. § 17. pont): az ingatlan-nyilvántartásban szántó, szőlő, gyümölcsös, kert, rét, legelő (gyep), nádas, fásított terület, halastó művelési ágban nyilvántartott földrészlet.
Épületnek minősül (a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény – a továbbiakban: Htv. – 52. § 5. pont): az épített környezet alakításáról és védelméről szóló törvény szerinti olyan építmény vagy annak azon része, amely a környező külső tértől szerkezeti elemekkel részben vagy egészben mesterségesen kialakított, elválasztott teret alkot és ezzel az állandó vagy időszakos tartózkodás, illetve használat feltételeit biztosítja, ideértve az olyan önálló létesítményt is, amely részben vagy teljes belmagasságával a környező csatlakozó terepszint alatt van.

Épületrésznek minősül (Htv. 52. § 6. pont): az épület önálló rendeltetésű, a szabadból vagy az épület közös közlekedőjéből nyíló önálló bejárattal ellátott helyisége vagy helyiség-csoportja, amely a Htv. 8., a 20., a 45., és 47. pontokban foglaltak szerint azzal felel meg lakásnak, üdülőnek, kereskedelmi egységnek, egyéb nem lakás céljára szolgáló épületnek, hogy az ingatlan-nyilvántartásban önálló ingatlanként nem szerepel. 
A telekadó alanya: az, aki a naptári év (a továbbiakban: év) első napján a telek tulajdonosa. Több tulajdonos esetén a tulajdonosok tulajdoni hányadaik arányában adóalanyok. Amennyiben az építményt az ingatlan-nyilvántartásba bejegyzett vagyoni értékű jog terheli, az annak gyakorlására jogosult az adó alanya. (A tulajdonos, a vagyoni értékű jog jogosítottja a továbbiakban együtt: tulajdonos).
Az ingatlan tulajdonosa (Htv. 52. § 7. pont) az a személy vagy szervezet, aki/amely az ingatlan-nyilvántartásban tulajdonosként szerepel. Amennyiben az ingatlan tulajdonjogának átruházására irányuló szerződést az ingatlanügyi hatósághoz benyújtották – melynek tényét az ingatlanügyi hatóság széljegyezte –, a szerző felet kell tulajdonosnak tekinteni, kivéve, ha a tulajdonjog bejegyzése iránti kérelmet az ingatlanügyi hatóság jogerősen elutasította vagy azt visszavonták vagy a bíróság megállapította a szerződés érvénytelenségét. Újonnan létrehozott építmény tulajdonjogának – a használatbavételi engedély jogerőre emelkedését megelőző – átruházása esetén a szerződés ingatlanügyi hatósághoz történő benyújtását követően a szerző felet a használatbavételi engedély jogerőre emelkedésének időpontjától kell tulajdonosnak tekinteni. Egyéb módon történő tulajdonszerzés esetére a Polgári Törvénykönyv vonatkozó szabályai az irányadók.

Vagyoni értékű jog jogosítottja (Htv. 52. § 49. pont) az ingatlanon fennálló vagyoni értékű jog jogosítottja az a személy vagy szervezet, aki/amely az ingatlan-nyilvántartásban a vagyoni értékű jog jogosítottjaként feltüntetésre került. Amennyiben az ingatlant terhelő vagyoni értékű jog alapításáról szóló okiratot az ingatlanügyi hatósághoz benyújtották – melynek tényét az ingatlanügyi hatóság széljegyezte –, az okiratban megjelölt, jogszerzésre feljogosított személyt vagy szervezetet kell a vagyoni értékű jog jogosítottjának tekinteni, kivéve, ha a vagyoni értékű jog bejegyzése iránti kérelmet az ingatlanügyi hatóság jogerősen elutasította vagy azt visszavonták vagy a bíróság megállapította a szerződés érvénytelenségét.





BEKÜLDŐRE VONATKOZÓ ADATOK
Személyes adatok megadására van szükség, melyet kérünk olvashatóan feltüntetni. Amennyiben a lakóhely és a levelezési cím ugyanaz, lehet „ua” rövidítéssel hivatkozni rá. A kapcsolattartási adatok (telefonszám, e-mail cím) nem kötelező mezők, azonban megadásuk esetén a kommunikációt nagyban elősegíthetik.

A „Beküldő adóazonosító jele” mezőbe a bevallást benyújtó személy (eltérő is lehet az adófizetőhöz képest) adóazonosító jelét kell írni. Megtévesztő, hogy ki van húzva a mező, azonban a nyomtatvány ezen része központi kezelésű, az önkormányzatnak ráhatása nincs.

Amennyiben az „Elektronikus kapcsolattartást engedélyezi?” mezőbe „IGEN”-t jelöl az adózó, részére iratait ügyfélkapun keresztül küldjük meg és csekket nem kap, hanem utalással kell teljesítenie befizetéseit (nem e-mailes küldést jelent).

Amennyiben a „Meghatalmazott” mezőbe a „Meghatalmazott” lehetőséget választja, úgy lehetősége van meghatalmazással benyújtani valaki más adatbejelentését. Ebben az esetben azonban érvényes meghatalmazással kell rendelkeznie, melyet az adatbejelentéssel egyidejűleg is benyújthat. Fontos, hogy a meghatalmazást egyéni vállalkozó és társas vállalkozások kizárólag cégkapun/ügyfélkapun keresztül nyújthatják be és kizárólag a meghatalmazó cégkapujából/ügyfélkapujából.
Az „Előzmény információ” rovatba abban az esetben kell írni, ha volt valami rendhagyó, megelőző esemény, mely befolyással bír az eljárásban.

FŐLAP

I. Adatbejelentés fajtája

Ha az ingatlannak egy tulajdonosa van, akkor ebben a rovatban a „Nem megállapodás alapján benyújtott bevallást” –t kell jelölni. (Htv. 12. §)

Ha az építmény vagyoni értékű joggal terhelt, úgy a bevallás kitöltője főszabályként nem a tulajdonos, hanem a vagyoni értékű jog jogosultja (pl. haszonélvező). Amennyiben adózó vagyoni értékű joga az egész adótárgyra kiterjed, úgy megállapodásra nincs szükség. (Htv. 12. § (1) bek.)

A helyi adók tekintetében vagyoni értékű jog (Htv. 52. § 3. pont): 

· kezelői jog,

· vagyonkezelői jog,
· haszonélvezet,
· használat joga – ideértve a külföldiek ingatlanhasználati jogát is.

Több tulajdonos esetén a tulajdonosok főszabályként tulajdoni hányadaik arányában adóalanyok. 

Ha az építménynek több tulajdonosa van, úgy két lehetőség között is választhatnak az érintettek:

· Minden tulajdonos külön-külön adatbejelentést – valamint adótárgyakhoz kapcsolódó betétlapot – készít és ez alapján tulajdoni rész arányában viselik a kötelezettségeket. Ebben az esetben a  „Nem megállapodás alapján benyújtott bevallás”-hoz kell „X” jelet tennie.

· Lehetőség van arra, hogy a tulajdonosok közül egy személy legyen felruházva a tulajdonosi jogokkal és kötelezettségekkel (Htv. 12. § (2) bek.). Ebben az esetben a „Megállapodás alapján benyújtott bevallás”-hoz kell „X” jelet tennie. Amennyiben ezt választják, akkor a bevalláshoz külön lapon mellékelni kell a tulajdonosok, illetve a vagyoni értékű jog jogosultjai által aláírt „Megállapodás helyi adóval kapcsolatos kötelezettségekről és jogokról” című nyomtatványt is. Ezt a nyomtatványt az építményadó adatbejelentéssel egyidejűleg kell benyújtani.

Társasház, -garázs és üdülő esetén a tulajdonosok önálló adóalanyok, a közös használatú helyiségek után az adó alanya az említett közösség (Htv. 12. § (3) bek.)
II. Az adatbejelentő adatai

Személyes adatok megadására van szükség, melyet kérünk olvashatóan feltüntetni. Amennyiben a lakóhely és a levelezési cím ugyanaz, lehet „ua” rövidítéssel hivatkozni rá. A kapcsolattartási adatok (telefonszám, e-mail cím) nem kötelező mezők, azonban megadásuk esetén a kommunikációt nagyban elősegíthetik.
III. Az adatbejelentő tulajdonjogi, vagyoni értékű jogi minősége, tulajdoni (jogosultsági) hányada

A hiteles ingatlan- nyilvántartási adatbázis szerinti jogosultsági hányadot kell feltüntetni (abban az esetben is, ha megállapodással kerül benyújtásra a dokumentum).
IV. Adókötelezettség keletkezésére okot adó körülmény és időpontja

Abban az esetben kell kitölteni ezt a blokkot, ha valaki újonnan kívánja beadni adatbejelentését. Ha módosítani vagy megszüntetni szeretné adózását, ezt a blokkot üresen kell hagyni.

A változás, bejegyzés dátuma minden esetben a közhiteles adatbázisokban található dátum, földhivatali széljegy bejegyzés esetén a széljegy dátuma (pl. nem fogadható el a szerződéskötés dátuma a hivatalos bejegyzési dátum helyett).

A bevallás okaként a megfelelő megjegyzést (adókötelezettség keletkezése, megszűnése vagy változás bejelentése), azon belül a konkrét eseményt jelölni, vagy a változás okát feltüntetni szükséges. 

Az adókötelezettségben bekövetkező változást a következő év első napjától kell figyelembe venni. Kivételt képez a telken lévő épület megsemmisülése, lebontása, a telek épülettel való beépítése. Ezeket a változásokat a következő félév első napjától kell figyelembe venni. 
Főszabály szerint az adókötelezettség a szerzést követő év január 1. napján keltezik, azonban főszabály alól van kivétel, melyet a Htv. az alábbiak szerint írja le:

Az adókötelezettség: 

· a belterületen fekvő, termőföldnek minősülő telek esetében a földterületnek az ingatlan-nyilvántartásban művelés alól kivett területre történő átvezetését vagy tényleges mezőgazdasági művelésének a megszüntetését követő év első napján,

· a külterületen fekvő, termőföldnek minősülő telek esetében a földterületnek az ingatlan-nyilvántartásban művelés alól kivett területre történő átvezetését követő év első napján,

· erdőnek minősülő telek esetében

· a földterületnek az ingatlan-nyilvántartásban művelés alól kivett területre történő átvezetését követő év első napján, feltéve, ha az Országos Erdőállomány Adattárban erdőként nem tartják nyilván vagy

· az ingatlan-nyilvántartásban művelés alól kivett területként nyilvántartott földterületnek az Országos Erdőállomány Adattárból történő törlését

· követő év első napján

· a tanyaként nyilvántartott földterület esetében a tanyaként történő ingatlan-nyilvántartási bejegyzés törlését követő év első napján,

· az építmény megsemmisülése, lebontása esetén a megsemmisülést, lebontást követő félév első napján keletkezik.

V. Adókötelezettség változására okot adó körülmény és időpontja

Abban az esetben kell kitölteni ezt a blokkot, ha valaki már meglévő, bejelentett adózását szeretné módosítani. Ha teljesen új adatbejelentést nyújt be, vagy megszüntetni szeretné adózását, ezt a blokkot üresen kell hagyni.

Az adókötelezettség módosításához hivatalból nem beszerezhető adatokat, dokumentumokat csatolni kell. A változás, bejegyzés dátuma minden esetben a közhiteles adatbázisokban található dátum, földhivatali széljegy bejegyzés esetén a széljegy dátuma (pl. nem fogadható el a szerződéskötés dátuma a hivatalos bejegyzési dátum helyett).

VI. Adókötelezettség megszűnésére okot adó körülmény és időpontja

Abban az esetben kell kitölteni ezt a blokkot, ha már meglévő, bejelentett adózását szeretné megszüntetni. Ha teljesen új adatbejelentést nyújt be, vagy módosítani szeretné adózását, ezt a blokkot üresen kell hagyni.

Az adókötelezettség megszűnéséhez hivatalból nem beszerezhető adatokat, dokumentumokat csatolni kell. A változás, bejegyzés dátuma minden esetben a közhiteles adatbázisokban található dátum, földhivatali széljegy bejegyzés esetén a széljegy dátuma (pl. nem fogadható el a szerződéskötés dátuma a hivatalos bejegyzési dátum helyett).

Az adókötelezettség főszabály szerint a változással érintett adóév utolsó napján szűnik meg, azonban van kivétel, melyet a Htv. határoz meg az alábbiak szerint:

· az ingatlan-nyilvántartásban művelés alól kivett területként nyilvántartott belterületi telek esetében a telek művelési ágának ingatlan-nyilvántartási átvezetése és tényleges mezőgazdasági művelése megkezdése évének utolsó napján,

· a tényleges mezőgazdasági művelés alatt álló belterületi telek esetében a telek művelési ágának ingatlan-nyilvántartási átvezetése évének,

· illetve belterületen fekvő termőföld esetében annak tényleges mezőgazdasági művelése megkezdése évének utolsó napján,

· külterületi telek esetében annak termőföldként vagy tanyaként történő ingatlan-nyilvántartási feljegyzése évének utolsó napján,

· a fentiekben foglaltaktól eltérően teleknek minősülő földterület esetében a földterületnek az ingatlan-nyilvántartásban erdő művelési ágra történő átvezetése vagy az Országos Erdőállomány Adattárba történő bejegyzése évének utolsó napján,

· a telek építménnyel való beépítése félévének utolsó napján szűnik meg.

VII. Telek címe
Helyrajzi szám megadása kötelező. A fekvés lehet belterület, külterület vagy zártkert.

VIII. A telek általános jellemzői
A telek teljes területe: a hiteles ingatlan-nyilvántartási adatbázisban feltüntetett összes telek terület.
A telekből építménnyel (épület, épületrésszel lefedett terület): az a négyzetméterben kifejezett teleknagyság, melyet épület, épületrész fed le (pl. ha van egy családi ház 100 m2 alapterületen és egy garázs 30 m2 alapterületen, akkor összesen 130 m2).

Telekadó hatálya alá tartozó terület: A teljes telek területből le kell vonni az építménnyel lefedett telekrészeket.

Telek forgalmi értéke: megadása nem kötelező.
IX. Telek forgalmi értékét befolyásoló főbb jellemzői, paraméterei
Nem kell kitölteni.

X. A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvényben biztosított törvényi adómentesség igénybevétele

Amennyiben a Htv. vonatkozó kategóriáinak a telek megfelel és az bizonyított (hivatalból nem beszerezhető adatok esetén alátámasztó dokumentumok benyújtása szükséges), itt lehet jelölni az arra vonatkozó mentességet.
Mentes az adó alól: 

a) az épület, épületrész hasznos alapterületével egyező nagyságú telekrész

· a telekadó alapjából nemcsak az építménnyel lefedett terület vonható le, hanem a telken található építmények összes, hasznos alapterülete is

· pl. ha egy 800 m2-es telken van egy 100 m2 alapterületű, 140 m2 hasznos alapterületű épület és egy 40 m2 alapterületű, 40 m2 hasznos alapterületű melléképület, akkor a számítás az alábbi: 800-100-140-40-40=480
b) a mezőgazdasági művelés alatt álló belterületi telek

· a művelés tényét a hatáskörrel rendelkező közigazgatási szerv (Nemzeti Agrárgazdasági Kamara) igazolja, külön hozzá intézett kérelemre

c) az építési tilalom alatt álló telek adóköteles területének 50%-a
· hitelt érdemlően kell bizonyítani, többnyire ingatlan- nyilvántartásba való bejegyzéssel vagy szakhatósági döntéssel
d) az adóalany termék-előállító üzeméhez tartozó, jogszabályban vagy hatósági előírásban megállapított védő-biztonsági terület (övezet), feltéve, ha az adóalany adóévet megelőző adóévi, évesített nettó árbevétele legalább 50%-ban saját előállítású termék értékesítéséből származik.
· hitelt érdemlően kell bizonyítani, többnyire ingatlan- nyilvántartásba való bejegyzéssel vagy szakhatósági döntéssel
Építési tilalom (Htv. 52. § 43. pont): az épített környezet alakításáról és védelméről szóló törvény alapján elrendelt változtatási, telekalakítási, illetőleg építési tilalom. 
Az épület, épületrész hasznos alapterülete (Htv. 52. § 9. pont): a teljes alapterületnek olyan része, ahol a belmagasság legalább 1,90 m. A teljes alapterületbe a lakáshoz, üdülőhöz tartozó kiegészítő helyiségek, melléképületek, melléképületrészek kivételével valamennyi helyiség összegzett alapterülete, valamint a többszintes lakrészek belső lépcsőjének egy szinten számított vízszintes vetülete is beletartozik. Az építményhez tartozó fedett és három oldalról zárt külső tartózkodók (lodzsa, fedett és oldalt zárt erkélyek), és a fedett terasz, tornác alapterületének 50 %-a tartozik a teljes alapterületbe. A lakások esetében a pinceszinten (a csatlakozó terepszint alatt) kialakított helyiségek alapterületének 70%-át kell a teljes alapterületbe beszámítani.
Kiegészítő helyiség (Htv. 52. § 10. pont): a lakáshoz, üdülőhöz tartozó, jellegénél és kialakításánál fogva csak tárolásra alkalmas padlás, pince, ide nem értve a gépjárműtárolót. 
Melléképület, melléképületrész (Htv. 52. § 50. pont): a lakás, üdülő elhelyezésére szolgáló telken lévő és a lakás, üdülő szokásos használatához szükséges, de huzamos emberi tartózkodásra részben és ideiglenesen sem szolgáló, tüzelő, lom, szerszám, kerékpár, babakocsi tárolására szolgáló épület vagy épületrész, ide nem értve a gépjárműtárolót. A többlakásos lakóépületben lévő lakás esetén a lakástulajdonhoz tartozó, 5 m2 hasznos alapterületet meg nem haladó, lomok, szerszámok, tüzelő tárolására szolgáló helyiség, feltéve, hogy az az épületen belül, de a lakástól elkülönítve helyezkedik el, valamint lakóépületben az osztatlan közös tulajdonban lévő közlekedő és tároló-helyiség, akkor, ha azt a tulajdonközösség közösen használja. 
Termék-előállító üzemnek minősül (Htv. 52. § 19. pont):  az az állandó jellegű üzleti létesítmény (épület, műtárgy), amelyet az elhelyezésére szolgáló telek utáni adó alanya saját termék előállítására vagy saját termék előállításával összefüggő célra (ideértve különösen a saját előállítású termék tárolását, szállítását, kiszolgálását, a termeléshez kapcsolódó irányító, kiszolgáló tevékenységeket) használ. 

XI. Az önkormányzati rendeletben rögzített adómentesség, adókedvezmény igénybevétele

Önkormányzati rendeleti adóalap-mentesség (terület): az összes kedvezménnyel, mentességgel érintett terület nagysága. Ezt a rovatot a rendszer automatikusan számolja elektronikus kitöltés esetén. Kézi kitöltéskor üresen lehet hagyni, kitöltési szándék esetén valamennyi adómentes épületrész hasznos alapterületét kell összeadni.

A vállalkozó üzleti célt szolgáló telke kivételével mentes az adó alól 

a) a HÉSZ-ben lakóterületként, településközponti vegyes területként, megjelölt területen elhelyezkedő építménnyel beépített telek, kivéve, ha a telek vagy az azon található összes építmény hasznos alapterületének legalább 50 %-a üzleti célt szolgál. 

b) a HÉSZ-ben kertes mezőgazdasági területként, valamint mezőgazdasági üzemi területként megjelölt területen elhelyezkedő telek, kivéve, ha a telek vagy az azon található összes építmény hasznos alapterületének legalább 50 %-a üzleti célt szolgál.

c) a HÉSZ-ben „Kereskedelmi-szolgáltató (Gksz)” területként megjelölt területen elhelyezkedő, magánszemély tulajdonában lévő, az ingatlan-nyilvántartás alapján lakással beépített telek, amennyiben az építmény legalább 1 éve életvitelszerű lakóhelyként szolgál, kivéve, ha a telek vagy az építmény részben vagy egészben üzleti célt szolgál,

d) az ingatlan-nyilvántartásban kivett major művelési ágként bejegyzett, magánszemély tulajdonában álló telek,

e) az ingatlan-nyilvántartásban kivett út, kivett saját használatú útként bejegyzett, magánszemély tulajdonában álló, a HÉSZ-ben „Kereskedelmi, szolgáltató terület (Gksz)” vagy „Ipari terület (Gip)”  területként megjelölt területen kívül elhelyezkedő telek,

f) a nem beépíthető vagy legfeljebb 5 %-ban beépíthető belterületi telek területének 75 %-a.

A fenti, önkormányzati mentességek, kedvezmények igénybevételhez az adatbejelentéssel egyidejűleg benyújtott, hitelt érdemlő igazoló dokumentum benyújtása szükséges.

XII. Több adómérték esetén az adómérték megállapításához szükséges tények, adatok

Erdőhát vagy Kismarton településrészen elhelyezkedő ingatlan: az adómértéket befolyásoló tényező, megadása emiatt szükséges. 
A telek üzleti célú része: a teleknek az része (négyzetméterben kifejezett területe), mely vállalkozási, üzleti célú (pl. raktározási célú telekrész, gépjármű tárolásra fenntartott hely, mezőgazdasági tevékenység során használt üvegház, fóliasátor által lefedett telekrész, üzleti céllal fenntartott veteményes, üzleti célú állattartásra felhasznált telekrész, árusításhoz használt telekrész, stb.).
A telek nem üzleti célú része: a telek azon része (négyzetméterben kifejezett területe), mely nem szolgál vállalkozási célt.
A telken lévő építmények száma: az érintett helyrajzi számon található, különálló építmények darabszáma.

A telken lévő építmények összes, hasznos alapterülete: a telken található valamennyi épület összesített, hasznos alapterületét kell megadni négyzetméter mértékegységben. Pl. ha van egy 100 m2-es családi ház, mely emeletes és összes hasznos alapterülete 160 m2, továbbá van egy 30 m2-es garázs és egy 15 m2-es kerti tároló, akkor: 160+30+15= 205 m2
A telken lévő összes építmény, üzleti célú részének összes hasznos alapterülete: csak azokat az építményeket kell számolni, amelyek részben vagy egészben üzleti célúak és ezeknek kell összeadni a hasznos alapterületét. A fenti példa szerint, ha a telken álló összesen 160 m2 hasznos alapterületű családi házban van egy 20 m2 nagyságú könyvelő iroda és a 30 m2-es garázsban könyvelői tevékenységhez kapcsolódó tároló rész 10 m2-en, akkor 20+10 m2, azaz 30 m2 az összes üzleti célú hasznos alapterület az építmények vonatkozásában.
A telken lévő összes építmény, nem üzleti célú részének összes hasznos alapterülete: csak azokat az építményeket kell számolni, amelyek nem üzleti célúak és ezeknek kell összeadni a hasznos alapterületét. A fenti példa szerint, ha a telken álló összesen 160 m2 hasznos alapterületű családi házban van egy 20 m2 nagyságú könyvelő iroda és a 30 m2-es garázsban könyvelői tevékenységhez kapcsolódó tároló rész 10 m2-en, továbbá a 15 m2-es kerti tároló, akkor: (160-20)+(30-10)+15= 175 m2.

MEGÁLLAPODÁS
A megállapodás III. blokkját az adóalanynak kell kitöltenie, IV. blokkját pedig tulajdonostársának. Amennyiben több tulajdonostársa is van, a megállapodás IV. részéről további másolatot kell készíteni vagy elektronikus kitöltés esetén másolni kell a munkalap azon részét. A IV. blokkban lévő aláírás helyre a tulajdonostárs aláírása kerül. Az V. pontban az adóalanynak kell aláírnia.

Kérdések, észrevételek esetén kérjük, keresse fel Adóirodánk munkatársait ügyfélfogadási időben (H: 8-12 és 13-16, Sz: 8-12 és 13-17) személyesen (cím: 2462 Martonvásár Budai út 13.) vagy telefonon a 06/22-569-223 számon.
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